НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА СО СТУДЕНТАМИ (НИРС)

Научно-студенческие экспедиции (НСО)
НСО-2016

Комплексные исследования природопользования в республики Бурятия
Азина Е.В. (2  курс), Журавлев В.А. (2 курс), Карнаушенко А.А. (3 курс), Кирашева Н.И. (маг. 1г.о.), Лобус И.А. (3 курс), Лукьянов К.В. (2 курс), Нуртдинов Б.Р. (маг.1г.о.), Потаева М.А. (1 курс), Сенина Н.А. (2 курс), Ускова К.А. (1 курс), Хусеинова А.Ф. (2 курс )
НСО-2017

Некоторые аспекты современного природопользования в центральной части Мурманской области 

Азина Е.А. (3 курс), Белоусова Н.В. (маг 1 г.о.), Елагин А.А. (маг.1.г.о.), Кадыгроб К.А. (2 курс), Карнаушенко А.А.(маг.1 г.о.), Лукьянов К.В. (3 курс), Нуртдинов Б.Р. (маг 2.г.о.), Потаева М.А. (2 курс), Сенина Н.А. (3 куср), Хусеинова А.Ф. (3 курс), Шаймерденова А.М. (маг.1.г.о.)

НСО-2018

Современное геоэкологическое состояние города Мурманск 

Азина Е.А. (4 курс), Белоусова Н.В. ( маг.2.г.о.), Гоммерштадт О.М. (4 курс), Домашев Д.А. (3 курс), Елагин А.А. (маг.2.г.о.), Журавлев В.А. (4 курс), Лелькова А.К. ( 4курс), Прохорова А.А. (3 курс), Сенина Н.А. (3 курс), Шамало И.А. (маг.1г.о.) 

НСО-2019 

Загрязнение аэротехногенными поллютантами центральной части Мурманской области
Ануфриев В.В. (4 курс), Гоммерштадт О.М. (маг.1 г.о.), Горев А.А. (маг.1 г.о.), Домашев Д.А. (4 курс), Журавлев В.А. (маг. 1.г.о.), Кадыгроб К.А. (4 курс), Сенина Н.А. (маг.1 г.о.) , Стасько А.А. (маг.1 г.о.) , Ходус И.О. (4 курс), Чепляева П.Д. (3 курс) 
Участие студентов в ежегодной международной конференции «Ломоносов»

2016

Нуртдинов Б. Р. Предпосылки создания территории традиционного природопользования «Арун» в Северо-Байкальском районе Республики Бурятия (маг.1 г.о.)
2017
Большаков Иван Станиславович Оценка воздействия Магнитогорского металлургического комбината на окружающую среду ( маг. 2 г.о.)

Садовая И.В. Спектральные характеристики ячменя как отражение продукционных процессов (по результатам лабораторных экспериментов) (маг.2.г.о.)

Тулегенова А.А. Анализ международных баз данных для оценки ресурсов солнечной энергии (для территории Казахстана) (маг.2.г.о.)
2018

Журавлев В.А. Современное экологическое состояние центральной части природно-исторического парка «Кузьминки-Люблино» (4 курс)

Домашев Д.А. Геоэкологическая ситуация в районе «Марьино» (Юго-Восточный административный округ города Москвы) (3 курс)
Лукьянов К.В. Оценка загрязнения поверхностных водных объектов сточными водами очистных сооружений населенных пунктов Московской области (4 курс)

Моисеев Т.Д. Оценка перспектив перехода к «зеленой» экономике на примере Республики Татарстан (4 курс)

Шамало И.А. Эколого-экономические аспекты развития возобновляемой энергетики на территории Камчатского края (маг.1.г.о.)
2019

Домашев Д.А. Оценка загрязнения нефтепродуктами речных систем (на примере участков Волжского бассейна)  (4 курс)
Потаева М.А. Экологическое состояние санитарно-защитной зоны Теплоэлектроцентрали-2 города Волгограда (4 курс)
Лукьянов К.В. Загрязнение малых рек сточными водами очистных сооружений Дмитровского района Московской  области (маг.1 г.о.)
Экспедиции с участием студентов
Название: Арктический Плавучий Университет - «ARCTICUM INCOGNITA»
Даты: 08 - 28 июля 2017 года
Маршрут: Архангельск —  о. Алджера (ЗФИ) — о. Хейса (Бухта Тихая) (ЗФИ) — о-ва Куна и Кейна (ЗФИ) — о. Земля Александры (ЗФИ) — о. Гукера (ЗФИ) — мыс Желания (Новая Земля)  — Соловецкие острова — Архангельск.
Цели: изучение трансформации атлантических водных масс в северо-восточном районе Баренцева моря; оценка состояния и степени загрязнения локальных островных территорий бывшей хозяйственной деятельности в районах проведения работ по ликвидации накопленного экологического ущерба; изучение видового разнообразия животных организмов и популяций на архипелаге Земля Франца-Иосифа и прилегающих акваториях в условиях изменения климата.

Участник: Гоммершдадт Ольга (3 курс)

Название: Экспедиция «Эковолна»
Даты: 18 июня – 27 июля 2019 года

Маршрут: от Москвы до Казани по рекам Волжского бассейна: река Москва – река Ока – река Волга
Цель: оценка степени загрязнения нефтепродуктами поверхностных вод речных систем Верхневолжского бассейна на отрезке Москва-Казань.
Участник: Домашев Денис (3 курс)

Экспедиция:  Национальный парк «Джердап», Сербия
Даты: август 2017, сентябрь 2018

Цель: проектирование экологических троп, создание туристической карты нацпарка. 

Участники: Лелькова Алла, Хусейнова Алель. 
Летняя школа: 4th HU/MGU Sommerschool “An Interdisciplinary Perspective on Ecosystem Services and Human Well-being” 

Место проведения: Лейпциг, Берлин, Халле (Германия)

Даты проведения: 11-25 июня 2018 года.

Участники: Кирилл Кадыгроб (3 курс), Мария Потаева (3 курс), Инна Ходус (3 курс). 
Участие студентов в грантах:

Особенности природопользования в центральной экологической зоне озера Байкал (РФФИ 2016-2018). Участники: Нуртдинов Б.Р.,   Сенина Н.А.
Влияние социально-экономических процессов на экосистемы и эколого-экономическую ценность Байкальской природной территории (РФФИ 2017-2020).

Участник:  Сенина Н.А.

Научные публикации с участием студентов кафедры:
В российских научных журналах и сборниках

· Воробьевская Е.Л., Тульская Н.И., Сенина Н.А. Перспективы развития экотуризма в Забайкальском национальном парке // Современные проблемы сервиса и туризма, 2017, том 11, № 4, с. 92-102;

· Горецкая А.Г., Марголина И.Л., Мороз А.В. ОСОБЕННОСТИ ШУМОВОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ АВТОТРАНСПОРТА В ГОРОДСКОЙ СРЕДЕ // Экологические системы и приборы, 2017, № 6, с. 19-23

· Покровская И. В., Похелон А., Гоммерштадт О.М., Вайсс И. Повторные регистрации чернобрового альбатроса Thalassarche melanophris в российских арктических водах //Русский орнитологический журнал. – 2018. – Т. 27. – №. 1663.
· Марголина И.Л., Веселов Д.С., Иванцова М.И., Чевель К.А. ОСОБЕННОСТИ ВЕРТИКАЛЬНОГО ИЗМЕНЕНИЯ УРОВНЯ ШУМА В ГОРОДСКОЙ ЗОНЕ // Экологические системы и приборы, 2019, № 2, с. 41-46;

· Гоммерштадт. О.М. Распространение аэротехногенных поллютантов на островах западного сектора Арктики. // Материалы международной научной конференции  «Большой географический фестиваль» - Санкт-Петербург: 2019. (в печати)
Участие студентов в Российско-Японском проекте кафедры:

Стажировки:

2018 г., Токийский Университет. Бурнина Татьяна (магистрант 2 г.о.)
Публикации в сборниках Российско-Японского проекта кафедры:

1.Hatoyama, K., Yu.L. Mazurov and A.A. Pakina (Eds.). Engineering for Green Development: Proceedings of the 1st Russian-Japanese Collaboration Seminar for Sustainable Environment. – M.: MSU Publishers, 2014 – 252 p.:
· I. AKYLBEKOVA,   T. ZENGINA. Mining badlands in the urban land use structure (the case of Karaganda city, Kazakhstan)

· S. GOLOVKOVA, A. SAYANOV. Green roof: benefits and functions 

· L. KAZAKOV, V. DANEKINA. Ecological network is a basis of landscape planning and ecologization for urban and suburban territories

· A.KLISHINA, T. VOROBYOVA. Moscow region  the problems of rationalization agricultural areas (for example, Kolomna discrit, Moscow region)

· N. KOLUPANOV. The rational use of associated petroleum gas as an attribute of sustainable development of oil production in the Russian Arctic 

· N.MOGOSOVA, T. VOROBYOVA.  А comprehensive assessment of the environmental condition in urban politics

· G. Mukhin, T. Boldanov. The problems of nature management in Republic of Buryatia and directions of its rationalization

· O. SHUVALOVA. The link between environmental and social issues: pollution and health

2. Hatoyama K. and Yu. Mazurov (Eds). Scientific Prescription for Sustainable Development. Proceedings of the 1st STEPS (2nd Japanese-Russian) Collaboration Seminar for Sustainable Environment. – Tokyo, University of Tokyo, 2016 – 300 р.:
· Akylbekova I.S., Mustafina A.B., Zengina T.Yu. MODERN PROBLEMS OF URBAN GREENING AND DISTURBED LANDS RESTORATION (THE CASE STUDY OF KARAGANDA CITY, KAZAKHSTAN)

· Golubeva E.I., Golovkova S.M., Zhukovskiy S.V., Korol T.O., Sayanov A.A. Modeling of the landscape environment in the design of urban areas
· Klishina A.A., Vorobyova T.A.. THE IMPACT OF URBANIZATION ON RURAL LAND USE Mukhin G., Boldanov T. The experience of the region nature capital assessment for environmentally sustainable development
· Nefedev I.V. Prospects, opportunities and obstacles for ecological, ethnical and agricultural tourism in THE Republic OF Buryatia 

· Pankova E.S., Golubeva E.I., Kamnev A.N. Algoindication in the monitoring system of heavy metal pollution of coastal waters (Anapa district, Krasnodar region)

· Zagretdinova Diliara. VULNERABILITY OF ARCTIC COASTAL ENVIRONMENTS TO OIL SPILL IMPACTS

3. Hatoyama, K. and Yu.L. Mazurov (Eds). Environmental risks for socioeconomic development: proceedings of the 3rd Russian-Japanese (2nd STEPS) collaboration seminar for sustainable environment. – M.: MSU Publishers, 2018 – 280 р.:

· Tamir Boldanov, Gennady Mukhin. Climatic changes and environmental risks of nature management at the Baikal Region 

· Irina Chernova, Viktor Zhuravlev. Geoecological research at the Central zone of Baikal: environmental and tekhnogenic risks 

· Alisa Klishina, Tatiana Vorob’evA. Rural development based on natural protection

· Alla Pakina, Anastasia Karnaushenko. Renewable energy resources for green economy: 

· case of Belgorod region

· Tatyana Zengina, Michail Slipenchuk, Andrey Piotrovskiy. Biological risk factors for aquatic ecosystems of the Baikal natural territory – investigations within the project “Lehman-Baikal-2015”.

